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Pozvánka na zasedání 
zastupitelstva obce

Zveme občany k účasti na jednání Zastupitelstva obce Větřní,

které se bude konat v pondělí dne 8.4.2013 od 18:00 hod. 

Zasedání zastupitelstva se uskuteční v zasedací místnosti 

- v domě čp. 296 ve Školní ulici ve Větřní (nad obecní knihovnou). 

Mgr. Antonín Krák, starosta

Od ledna působí ve Větřní nová terénní sociální pracovnice. Pomáhá 

lidem řešit sociální problémy a při kontaktu s institucemi.

Do Domu služeb ve Větřní si nyní můžete dojít nejen na poštu nebo 

nakoupit, ale počínaje lednem letošního roku zde najdete i kancelář te-

rénní sociální pracovnice Kateřiny Šustrové. Její služby nyní může využít 

každý obyvatel Větřní. Jde zejména o pomoc s vyřizováním a pochope-

ním složitějších úředních dokumentů jako jsou například rozhodnutí 

soudu, nebo o pomoc při řešení problémů se zadlužením. Sociální pra-

covnice poskytuje i informace o dalších sociálních službách a zařízeních 

v nejbližším okolí obce. 

Posláním terénní sociální pracovnice je především být prostřední-

kem mezi obyvateli a institucemi. Pomáhá těm, kteří si sami většinou ne-

dokáží poradit při vyřizování úředních záležitosti a problémů spojených 

s bydlením či hledáním zaměstnání. Společně s jinými organizacemi 

může pomáhat i při řešení složitějších problémů v rodinách. Kateřina 

Šustrová se tak jednou týdně setkává na Základní škole ve Větřní s eto-

pedkou, asistentkou pedagoga a zástupcem vedení školy a společně řeší 

například problémy s docházkou některých dětí do školy. Šíře jejího 

pracovního záběru je poměrně velká. Její pole působnosti vymezí i kon-

krétní potřeby obyvatel Větřní. „Tato služba je určená všem, zázraky sice 

neumím, ale při včasné pomoci se může leccos zachránit,“ říká Kateřina 

ve své nové kanceláři.

Kateřina Šustrová má bohaté zkušenosti, které dnes může využívat 

při své nové práci.Vystudovala obor pečovatelství na střední škole zamě-

řené na sociální péči. Poté nastoupila do domu s pečovatelskou službou, 

kde stála při zrodu programu tísňové péče o seniory, který na Česko-

krumlovsku funguje dodnes. Po mateřské a rodičovské dovolené se Kate-

řina vrátila do zaměstnání i ke studiu. Při práci vychovatelky v dětském 

domově v Horní Plané vystudovala bakalářský obor sociální pedagogika 

na Jihočeské univerzitě v Českých Budějovicích. 

Zřízení pozice terénního sociálního pracovníka ve Větřní dlouhodo-

bě doporučovali členové Lokálního partnerství Větřní vedeného vládní 

Agenturou pro sociální začleňování. Její pracovníci také obci pomáhají 

se získáním prostředků na jeho činnost. O více než dvě třetiny z nich 

obec žádá Radu vlády pro záležitosti romské menšiny. Pokud se terénní 

sociální pracovnice v obci osvědčí, mělo by Větřní bez problému získat 

tyto prostředky i v dalších letech, podobně jako je tomu například v Čes-

kém Krumlově. 

Nová sociální pracovnice spolupracuje i s dalšími organizacemi, které 

se věnují práci s dětmi, mládeží i obyvateli sociálně vyloučených lokalit 

(např. organizace ICOS, Spirála, Centrum pro pomoc dětem a mládeži 

či KoCeRo). Od února začínají v obci působit i další terénní pracovníci, 

tentokrát z řad českokrumlovských neziskových organizací. 

Lidí, kteří by mohli využívat služeb těchto pracovníků, bude i tak 

ve Větřní zřejmě mnoho a poptávka bude stále převyšovat nabídku. Po 

letech, kdy služby tohoto typu v obci v podstatě nebyly, se situace díky 

snaze obce a spolupráci partnerů v Lokálním partnerství začíná měnit 

k lepšímu. Výsledný úspěch je samozřejmě závislý na tom, aby lidé, kteří 

jsou v problematických situacích, chtěli těchto profesionálně vykoná-

vaných služeb využívat. Pomocná ruka je jim již nabídnuta.„Doufám, 

že lidé brzo pochopí, že nabízená služba je tu pro všechny bez rozdílu 

a budou ji využívat,“´ říká k tomu s optimismem nová terénní sociální 

pracovnice.

Návštěvní hodiny:

po, st 7.00-17.00 hod.

út, čt 7.00-15.30 hod.

pá 7.00-12.00 hod.

V pracovní dny lze ústně nebo telefonicky domluvit schůzku 

mimo pracovní dobu do 20.00 hod.

telefon: 606 071 181, e-mail: tp@obecvetrni.cz

Petra Gubaniová, Štěpán Bolf

Větřní má vlastní terénní sociální pracovnici

Obec Větřní nabízí k pronájmu 

nebytové prostory
Nebytové prostory nacházející se v budově čp. 231 v ulici K Bazénu 

ve Větřní o celkové výměře cca 84 m2 (bývalá lékárna). 

Nebytové prostory nacházející se v budově čp. 296 ve Školní ulici 

ve Větřní o celkové výměře cca 92 m2 (bývalá stomatologická ordi-

nace). 

Nebytové prostory nacházející se v budově čp. 199 v ulici Na Žofíně 

ve Větřní o celkové výměře cca 62 m2 (bývalý sklad umělých květin). 

Bližší informace: 

Odbor výstavby, investic, správy majetku, životního prostředí 

a dopravy Obecního úřadu Větřní, tel. 380 731 548, 380 750 854 
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Nabídka zájmových aktivit bývá při různých zařízeních, jako jsou 

školy či volnočasové organizace, často pestrá a různorodá. Nejširší je 

asi nabídka sportovních aktivit a výtvarných kroužků. Co ale, když se 

v nabídce objeví něco naprosto specifického a výjimečného, jako je 

historický šerm? Je na místě nad takovouto nabídkou jásat, nebo se jí 

spíše bát? Jak tato aktivita probíhá? Tyto a další otázky jsem položila 

Karlu Steinovi, který kroužek vede.

Karle, o jakou zájmovou aktivitu se vlastně jedná?

Jde o kroužek historického šermu (nejen) pro mládež. Aktivita za-

hrnuje výcvik se zbraní i beze zbraně. Zřizovatelem oddílu je Pionýrské 

centrum Český Krumlov. 

Dovedu si teď představit údiv na tváři rodiče, který nevnímá zbraň 

jako něco, s čím by jeho dítko mělo trávit svůj volný čas. O jaké zbraně 

se tedy jedná?

V prvním roce se budou zájemci učit bojovat s dřevcovou zbraní 

(kopí, sudlice, kůsa), v dalších letech pak s mečem, sekerou, palcátem, 

dýkou. Také se naučí používat štít. Cvičí se samozřejmě s dřevěnými 

zbraněmi.

Když nad těmi názvy přemýšlím, vybavím si hodiny dějepisu a husity, 

a napadá mě otázka, jaká cesta tě přivedla k historickému šermu.

Názvy zbraní, které jsem zmínil, nejsou ovšem jen záležitostí doby 

husitů, používaly se v průběhu celé historie. K šermu mě přivedla láska k 

historii. S kamarády jsme založili skupinu historického šermu. Trénovali 

jsme v parku a následně předváděli své nacvičené souboje lidem. Měli 

jsme sice jen pár veřejných vystoupení, ale vždy jsme se publiku líbili.

Věnovali jste se pouze určitému historickému období?

My jsme se původně věnovali středověku, tedy celkově celé této éře, 

až později jsme se soustředili na počátek 14. století. Já tento historický 

úsek vnímám jako období krize českého státu. Šlechta získala opět na 

moci a v království proběhlo několik malých válek. Také se změnila móda 

civilního i zbrojního oblečení. Už to nebylo strohé 13. století, ale zároveň 

ještě nebylo dosaženo „přezdobenosti“ 15. století.

Rámec, ze kterého při lekcích vycházíš, už tedy trochu známe, jak ale 

takový výcvik konkrétně probíhá? 

Výcvik je hodinový. Po krátkém rozehřátí se procvičují správné po-

stoje a kroky. Každou lekci se děti naučí nový "cvik", ten pak zkoušíme. 

Na konci lekce vždy zařazuji hry na odpočinutí a odreagování. Scházíme 

se od ledna letošního roku v prostorách staré školy, každý čtvrtek od půl 

čtvrté. Přijít může tedy každý zájemce starší čtrnácti let.

K čemu může být taková aktivita vlastně dobrá? Je nějak věkově ome-

zena? Co všechno si může dítě z lekcí odnést? 

Dětem může přinést zlepšení tělesné zdatnosti, znalosti výcviku se 

zbraní se jim mohou hodit v běžném životě. Zápasení, které se budou 

učit, využijí i v sebeobraně. Pokud budou mít hlubší zájem, mám v plánu 

je naučit i drobná historická řemesla, a pomoci jim vytvořit vlastní vyba-

vení, se kterým se budou moci účastnit historických akcí.

Kroužek je pro zájemce od čtrnácti let. Došel jsem k této věkové 

hranici, protože na většině historických akcí se počítá s účastníky star-

šími osmnácti let, zejména pak s těmi, co se chtějí účastnit „bojů“, tedy 

rekonstruovaných bitev. Akcí s měkčenými zbraněmi se však smí účast-

nit osoby starší čtrnácti let. Horní věková hranice není omezena. Mám 

známé, kteří se aktivně věnují šermu i v důchodovém věku.

Takže děti a další případní zájemci mohou na kroužku rozvíjet nejen 

své tělesné schopnosti, mohou se též naučit i novým dovednostem. 

Ano, mohu nabídnout i další aktivity, jako jsou dodatečné semináře: 

šití, šití bot či jiných kožených výrobků, zdobení a barvení kůže. Dále 

též mohu předvést a naučit „tkalcovské techniky“, tedy tkaní na lucetu, 

karetkách, hřebenu či prstech. K doplnění celkového obrázku o životě ve 

středověku mohu ukázat recepty ze středověké kuchyně, naučit doved-

nosti taneční a společenské.

Myslím, že váhavého rodiče jsi téměř přesvědčil o užitečnosti a vhod-

nosti kroužku. Přesto však, jak bys zaplašil i poslední obavy, např. 

strach z úrazu? 

Nemůžu stoprocentně zaručit, že k úrazu nedojde, ale mám bezpeč-

nostní nařízení, která neustále opakuji a po svých žácích požaduji. Cvičí 

se dřevěnými zbraněmi a pro nácvik boje se používají minimálně ochran-

né rukavice, šerm se procvičuje zpomaleně. Zatím jsem se svými svěřenci 

ve fázi nacvičování, až budou dostatečně připravení na kontaktní boj, 

budou mít i prošívanou ochranu hlavy - tzv. "batwat" a vycpávaný kabát.

Za sebe mohu říci, že kroužek historického šermu je zajímavý nejen 

svou náplní a nabízenými aktivitami. Je výjimečný i osobou lektora, který 

se dlouhodobě zajímá o období středověku se vším, co k němu patřilo. 

Svůj zájem tedy může předávat dále. V současné době, kdy ze všech stran 

ční varovný prst obezity a ztráty životního zájmu, je důležité, dle mého 

názoru, mít svou aktivitu, která pomůže překonávat nástrahy současné 

doby. Že to může být právě aktivita spojená se středověkem, je vcelku 

prozaické - vždyť slavný výrok říká, že „Kdo nezná historii, nemůže 

porozumět přítomnosti ani budoucnosti“. Toto prohlášení měl zajisté 

jeho autor na mysli v jiném významu, já však nyní mohu přidat i kontext 

nový - aktivity, které současný život dokážou naplňovat a přikrášlovat 

i ve volném čase. 

Děkuji za rozhovor.

-pg-

Historický šerm

Víte, že v naší obci žijí vodní draci? Ne, to není žert. Už čtvrtým 

rokem si za svou „sluj“ zvolili místní bazén, kde se pod vedením „Dračic“ 

Michaely Gelnarové a Hany Baierové věnují vodním radovánkám a nejen 

jim. Mladší odnož školního kroužku Dráčci se hlavně snaží naučit děti 

plavat. Ti nejmenší si zde zkusí svá první tempa s plovacím pásem kolem 

pasu a později i bez něj. A ti starší si vylepší svou plaveckou techniku. 

Hry, soutěže a skoky do vody se staly pro malé plavce samozřejmostí. Své 

pokroky pak v závěru sezóny mohou předvést rodičům, kteří tak mají 

možnost zjistit, že právě ten jejich Dráček je ve vodě jako doma. Patnác-

tičlenná kapacita kroužku, který svou činnost provozuje každé úterý, je 

nyní zcela naplněna.

- dn -

Větřenští vodní Dráčci
KLUBY, ODDÍLY, KROUŽKY…
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Knihovna je stále chápána jako místo, kde je možné vypůjčit si knihu, 

časopis nebo něco najít na internetu. 

Obecní knihovna ve Větřní se postupně stává centrem kulturního 

dění v obci. Knihovnice Marie Kalistová pořádá cyklus přednášek věno-

vaných regionu a zve k besedám známé cestovatele. Je výhodné, že může 

využívat dobře vybavenou zasedací místnost obecního úřadu. Postupně 

se jí podařilo získat okruh stálých posluchačů; na poslední přednášce 

spojené s promítáním fotografií ze Špicberků se nedostávalo židlí.

O poslední lednové středě se v zasedací místnosti sešla skupina matek 

s dětmi, aby se zúčastnily nově organizovaného cyklu otevřených dílen 

(někdy se používá termín workshop) určených pro zájemce o knihařské 

práce. Jednalo se o třetí pokračování cyklu Knihařina není dřina. Tento-

krát šlo o výrobu kartonové krabičky. Známá knihařka Jiřina Halmlová 

přišla pečlivě připravena. Z tvrdého kartonu nařezala čtvercové i obdélní-

kové tvary (kdo někdy řezal karton, ví, že to není nic lehkého), vysvětlila 

pracovní postup a žáci třetí třídy i jejich maminky se pustili do výroby 

papírové krabičky o rozměrech 15 × 15 cm. Vedoucí připravila mističky 

s disperzním lepidlem a štětce, kterými děti lepidlo nanášely. Obcházela 

skupiny, radila, a když bylo třeba sáhla nonšalantním pohybem do misky 

s lepidlem a vadné místo opravila. To už měla připravené plátýnko, jímž 

zpevňovala rohy. Zbývalo vyrobit víko s malou smyčkou uprostřed, aby 

je bylo možno zvednout. Netrvalo dlouho a krabička byla na světě. Už jen 

vybrat vhodný materiál a hotové dílo vkusně polepit.

Snažili se všichni: Jan Vávra, Martin Kysela i Matěj Baštýř (ve druhé 

třídě vyhrál soutěž o nejlepší výtvarné zobrazení rožmberských sídel). 

S velkým zaujetím vyrobila krabičku i paní Alena Eisenreichová. Mamin-

ky také tvořily a vůbec jim nevadily olepené prsty. Michaela Vávrová při-

nesla ukázat vlastnoručně vyrobenou maketu knihy, v níž byl v trojroz-

měrné podobě zakomponován symbol jara: ptáček na rozkvetlé větvi. 

Práce všechny velmi uspokojovala, vždyť v dnešní době je docela 

vzácné vyrobit něco od začátku do konce vlastníma rukama. Musím 

přiznat, že paní Jiřina umí nejen vázat knihy a vyrábět pasparty, ale je 

i velmi dobrou kuchařkou. Všechny přítomné pohostila vlastnoručně 

vyrobeným zákuskem. 

Možná, že by stálo za úvahu udělat podobné otevřené dílny i pro 

seniory. Pamatuji si s jakou chutí se ženy z Větřní věnovaly různým po-

stupům při aranžování květin. Třeba by je zaujala i práce s kartonem.

-zd-

Krabička

Na přelomu srpna 2012 jsme se Zuzankou absolvovali čtyřtýdenní 

terapii v lázních Klimkovice u Ostravy. Po této terapii si Zuzanka dokáže 

sama sednout a chvíli se v sedu udržet. Pro celou rodinu a hlavně pro Zu-

zanku je to veliký úspěch v mnoholetém boji s tímto kombinovaným posti-

žením. Nepopsatelný pocit je, když vidím Zuzanku sedět a hladit si našeho 

pejska Jonáše. Za tím vším se skrývá mnoho úsilí překonávat každodenní 

překážky. Léčba stojí skoro 50 000 kč a nehradí ji žádná pojišťovna.

Léčba by se měla opakovat každých půl roku, pokud chceme dosáh-

nout dalších výsledků. Náš cíl neni ten, aby se Zuzanka postavila a cho-

dila. Vzhledem k jejímu postižení by to bylo hodně troufalé. Chtěla bych, 

aby si Zuzanka mohla sama nalít pití, nakrájet jídlo, vykonat potřebu, 

přesednout na sedačku, obléct se... Po první terapii a úspěchu si myslím, 

že toto je ta cesta cíle dosáhnout. Aby Zuzanka mohla absolvovat další 

turnus terapie, bylo nutné sehnat finanční prostředky, oslovila jsem proto 

starostu Větřní. Díky panu starostovi Antonínu Krákovi a lidem, které 

oslovil, se rozběhla vlna finanční pomoci na další léčebnou terapii, která 

proběhne v květnu 2013.

Z celého srdce děkujeme všem, kteří jste se finančně podíleli a při-

spěli Zuzance na velmi náročnou léčbu. Strašně si Vaší pomoci vážíme 

a ještě jednou děkujeme! V dnešní tak nejisté a rychlé době se stává 

pomoc slabším vzácností, proto jsem byla velmi zaskočená, kolik lidiček 

nás podpořilo. Pokud by někdo chtěl pomoci Zuzance bojovat s touto 

nemocí , podúčet u nadace charty 77 je i nadále aktivní.

Rodiče Lavičkovi, děkujeme

číslo účtu: 777777222 / 0800, variabilní symbol: 005916

Na začátku roku je vždy dobré trochu se ohlédnout za rokem sta-

rým… Takže zmíním jen pár údajů, které se týkají loňského roku: Do 

fondu knihovny přibylo 909 knih, knihovnu navštívilo celkem 7 657 

klientů a bylo uspořádáno 58 akcí pro veřejnost.

Knihovna bude ve své činnosti pokračovat i v letošním roce. Již 

10. ledna proběhla první beseda pro veřejnost: Špicberky s Mgr. P. J. 

Macků PhD. a ve středu 30. ledna to byla letošní 1. výtvarná dílna - výro-

ba ozdob né krabičky s paní Jiřinou Halmlovou. 

Ve čtvrtek 21. února navázali na cyklus besed naši známí pan Zdeněk 

Duffek a Mgr. Václav Dolanský, kteří rozšířili svůj zavedený cyklus besed 

nazvaný „Tady jste také byli“ o nové téma: Památky drobné církevní 

architektury na Kaplicku a Českokrumlovsku.

13. března zveme všechny zručné zájemce na další výtvarnou dílnu, 

tentokrát si vyrobíte s paní Michaelou Vávrovou krásné jarní přáníčko. 

Sejdeme se v uvedený den, ve 14.00 v knihovně.

A na Zelený čtvrtek, 28. března, si vás všechny dovolím pozvat na 

velikonoční jarmark, kde budete mít možnost obdivovat a případně si 

také koupit nádherné výrobky klientů chráněné dílny Nazaret z Borovan. 

Případným nákupem podpoříte jejich další činnost a zároveň uděláte 

radost sobě nebo svým blízkým pěkným dárkem. 

Jarmark bude přístupný v tento den od 9.00 do 17.00 v budově 

knihovny, v 1. patře.

-mk-

Sen se stal skutečností

Informace z knihovny
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První škola ve Větřní vznikla v roce 1797. Německá jednotřídka byla 
zřízena v 1. patře domu č. p. 28. Budova zároveň sloužila jako učitelův 
byt. Kvůli rostoucímu počtu dětí bylo nutné školu rozšířit, a tak v roce 
1815 koupilo město Český Krumlov od měšťanky Eleonory Neumüllero-
vé budovu bývalé tvrze Višňů z Větřní (č. p. 15) a zřídilo zde dvoutřídní 
školu. Kupní cena činila 2 350 zlatých. Někdejší panské sídlo však nespl-
ňovalo dostatečné podmínky pro vyučování, a tak se v roce 1892 začalo 
s rozsáhlou přestavbou, během níž zaniklo valné množství původních 
renesančních prvků. V roce 1906 bylo navíc přistavěno další patro a škola 
se stala trojtřídní. 

V bývalé tvrzi se vyučovalo do roku 1928. Prostory budovy poté slou-
žily jako třídy německé mateřské školy, byty učitelů a zasedací místnost 
obecního zastupitelstva. 

Kvůli rostoucímu počtu dětí se přistoupilo ke stavbě větší školní 
budovy (č. p. 128). Projekt z velké části financoval Ing. Hans Spiro (1886 

- 1931), místní školní inspektor a šéf firmy Ignaz Spiro & Söhne. Slav-
nostní otevření budovy se konalo 9. září 1928: „Celé Větřní se připravilo 
na slavnostní den, domy byly slavnostně ozdobeny, nová školní budova 
taktéž. Den byl slunečný, teplý. Po koncertu hudby před školní budovou 
následovalo církevní svěcení, které provedl prelát dr. Dvořák z Českého 
Krumlova, po slavnostním přijetí bílými děvčátky, zástupci místní školní 
rady a katolickým svazem žen. Mezi mnohými slavnostními hosty byl viděn 
p. okresní školní inspektor Benatzky, členové okr. školního výboru, zástupci 
okr. správní komise, německý okr. učitelský spolek, místní spolky, četnictvo, 
česká státní škola, okr. zastupitelstvo, dále zástupci velkoprůmyslu s přísluš-
níky, jakož i dělnictvo a úřednictvo a taktéž příslušníci místní školní obce 
a sousední obce. Slavnostní průvod pochodoval od 10 hod. dopoledne od 
staré školy k místu slavnosti.“ Šest vyučovacích místností bylo vybaveno 
nejmodernějším zařízením a vyučovacími prostředky. Ve škole se kromě 
tříd nacházela také konferenční místnost, sborovna, dílny pro chlapce a 
učebny vaření a ručních prací pro dívky. Do každé místnosti byla zavede-
na pitná voda. Škola disponovala vlastní kuchyní, koupelnami se sprcha-
mi, místnostmi na ležení a velkou tělocvičnou se sportovním hřištěm. 

1. září 1925 se Větřní dočkalo otevření jednotřídní Státní obecné 
školy s českým jazykem vyučovacím. Prostory pro vyučování poskytla 
firma Ignaz Spiro & Söhne v místnosti úřednického kasina (č. p. 61). 
Prvním učitelem a správcem školy byl ustanoven spisovatel a redaktor 
Jaromír Hořejš (1903 - 1961). V roce 1929 funkci řídícího učitele zastal 
Karel Bulán (1903 - 1957). Do školy docházelo 22 - 24 dětí, převážně ze 
smíšených manželství. Od roku 1936 byla škola dvoutřídní. Česká škola 
ve Větřní přestala oficiálně existovat 30. září 1938 a obnovila se až v červ-
nu roku 1945 v prostorách bývalé německé školy. 

Literatura: 
Willibald JUNGWIRTH, Wettern - Pötschmühle, Isernhagen 1995.
Karl Müller, Pamětní kniha Větřní, Větřní 1924 - 1940.

Příště: Dipl.-Ing. Hans Spiro -jp-

Historický vývoj školství ve Větřní
Kapitoly z historie obce - VIII.

Obecní úřad spolu s Klubem seniorů dne 13.12.2012 připravil v re-
stauraci Slavie tradiční posezení pro seniory naší obce. Velkým kulturním 
zážitkem bylo pásmo koled, které nám přišli zahrát a zazpívat žáci 2. roč-
níku sociální péče ze Střední odborné školy zdravotnické z Č. Krumlova 
pod vedením paní Mgr. Evy Kubákové. Zároveň pro nás připravili s od-
bornou učitelkou paní Mgr. Halkou Jánovou soutěže, při kterých jsme se 
vrátili do mladších soutěživých let. Všichni jsme chtěli získat diplom Král 
či Královna Binga. Škoda, že byla opět slabá účast.

Další větší akcí byl zájezd do Národního divadla v Praze na před-
stavení hry Naši furianti. Průvodcem Prahou nám byl pan Mgr. Zdeněk 
Duffek, který nám zpestřoval autobusové cestování vyprávěním o právě 
projížděných pamětihodnostech. V samotné Praze nás provedl Kampou 
přes Karlův most k Václavskému náměstí. O všem, co jsme míjeli, poutavě 
vyprávěl a fundovaně vysvětloval veškerá fakta. V samotné Zlaté kapličce 
nás seznámil se všemi výjevy, kterými je ozdoben vnitřek našeho ND. 
O vlastní hře jsme se dozvěděli mnoho zajímavých faktů. Byl to úžasný 
zážitek, a proto jemu ještě jednou tímto za všechny účastníky děkujeme.

Poděkování patří všem, kteří se na těchto akcích podíleli, a to výše 
uvedenému Mgr. Zdeňku Duffkovi, paní Blance Cimlové, která zajišťuje 
veškeré administrativní záležitosti, paní Daně Seltsamové, která pro nás 
zajistila pohoštění a příjemné prostředí v restauraci Slavie, žákům 2. roč-
níku oboru sociální péče, jejich učitelkám Mgr. Evě Kubákové a Mgr.
Halce Jánové, hudebníkům p. Rampasovi a Mgr. Komrskovi, který večer 

korunoval písničkami na heligonku. Děkujeme i paní Kristíně Prilipino-
vé za dlouholeté vedení Klubu seniorů a celému vedení klubu, kteří jsou 
ochotni alespoň minimálně zpestřit společenský život v naší obci.

Klub seniorů Větřní

Senioři si umí udělat čas v předvánočním 
i povánočním shonu...

Společenské události
Zástupci Obce Větřní blahopřáli 
k narozeninám a životním výročím od 80 let

Prosinec 2012
Jiří Vávra, Kristina Chmelařová, Milada Vaclíková, Milada Skrbková, 
Jan Bláha, Jan Veselý, Jaroslav Tošner, Libuše Kratochvílová, 
Mikuláš Janočko, Karel Klimeš, Stanislav Tonzar, Kristina 
Prilipínová, Vladislav Meškán, Josef Hlaváček, Margita Kaštánková, 
Julie Radkovičová

Leden 2013
Rudolf Weinhard, Anna Filipová, Růžena Traplová, Antonie Kryská, 
Antonín Mašanka, Helena Dunková, Anna Sulzerová, 
Růžena Tomášková, Jarmila Stará, Zdeněk Hudeček, Jan Kučera, 
Gustav Hron, Zdeněk Šimerda, Josef Prüher, Růžena Dominová
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Mladí atleti SK Větřní přivezli 30 medailí z velkých předvánočních 

halových závodů v Č. Budějovicích.

Nejlépe si vedl Václav Matoušek, který získal 5 zlatých medailí, 

a navíc vybojoval pohár pro nejúspěšnějšího atleta závodů. Velmi úspěš-

ná byla rovněž Kateřina Čabanová, která zvítězila ve čtyřech závodech. 

Dva závody vyhrál Daniel Fuchs. Šest medailí získal Filip Hajný (5 stříbr-

ných, 1 bronzovou). Dobře se prezentovala i Kateřina Matoušková, která 

získala 3 zlaté a 1 stříbrnou. V dobré formě se předvedl také Marcel Trapl, 

jenž vybojoval 3 zlata a 2 stříbra. Medailovou sbírku vylepšila rovněž 

Lada Řádková se ziskem 2 stříbrných a 2 bronzových medailí.

Bohuslav Šesták

Šikovný bek se natáhl, ale florbalovou holí na míč nedosáhl. Upadl. 

Neozval se však tvrdý úder, jak ho známe z našeho mládí, když jsme při 

basketbalu dopadli na parkety v tělocvičně. Chlapec měkce žuchnul na 

podlahu a hned vyskočil, pád mu zřejmě nezpůsobil žádnou bolest.

Rozpřáhl se, míč zasvištěl vzduchem a prolétl těsně kolem hlavy dů-

ležitého hosta Ing. Marka Svitáka. Ten zastupuje firmu České energetické 

závody a.s. Jaderná elektrárna Temelín. Na opravu tělocvičny bývalého 

učiliště ve Větřní poskytla finanční dar ve výši 500 000 Kč.

Tělocvična doslova prokoukla. Bylo pořízeno nové obložení stěn, 

ochrana topení, zejména však úplně nová podlaha. Firma Swietelsky 

upravila podkladové betony a zhotovila podlahu Cornipur HG se svrchní 

litou vrstvou. Pružný povrch dobře tlumí nárazy. Široký modrý pás rá-

muje žlutý obdélník s lajnami vyznačujícími hřiště pro sálové sporty.

13.2.2013 byl florbalovým zápasem slavnostně zahájen provoz. 

Starosta Antonín Krák poděkoval firmě ČEZ a zhotovitelům - firmě 

Swietelsky, za níž promluvil Z. Přívratský. Zahájení se zúčastnili někteří 

zastupitelé, přijel i předseda Sportovní komise rady Jihočeského kraje 

R. Vejskrab.

Věříme, že nejspokojenější bude Eva Kovalčíková a její náctiletí svě-

řenci z florbalového kroužku zdejší školy. Jak řekl zástupce dárce - ener-

getická firma i sportovci mají něco společné. Oba produkují energii. 

Proto přejeme, aby se dařilo jak sportovcům v tělocvičně, tak největ-

ším výrobcům energie v našem kraji.

-zd-

ČEZ nám pomohl
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Mladí atleti

Vyhazován z tepla prodejen nasupenými prodavačkami odcházel 

šouravým krokem na svoji každodenní pouť. Nedbal na posměšky hlu-

páků a dál putoval po svých cestách. Vídávali jsme ho v parku, procházel 

Školní ulicí, často se vlekl kolem autobusového nádraží. V ulici Pod 

Topoly potkával člověka podobného osudu Vlastimila Staňka tlačícího 

kočárek plný starého železa do místní sběrny.

Tento putující Ahasver si nikdy na nic nestěžoval, všechny překva-

poval milým úsměvem. Kupovali jsme mu pivo (starosta občas svačinu). 

Jednou mne kdosi zatahal za rukáv při poslechu swingové kapely v Rad-

niční ul. Byl to Honzík. „Je to veliká krása“, zašeptal. Jindy vyprávěl , jak 

ho vítali vodáci v bufetu pod Malovanou skálou. V poslední době však 

cest do Krumlova zanechal a pohyboval se jen po naší obci.

Nezmrzl, jak se mnozí domnívají, ale 10.12.2012 zemřel Jan Bláha ve 

věku 56 let na srdeční chorobu. Kdyby měl nějaký náhrobní kámen, mohlo 

by na něm stát staré nomádské heslo: „Cíl není ničím, cesta je vším!“

-zd-

Honzík PODĚKOVÁNÍ 

PEČOVATELSKÉ SLUŽBĚ 
Přeji si, aby všichni věděli, jak skvělý máme u nás ve Větřní pečovatel-

ský dům. Pokaždé, když jsem komunikovala s paní Cimlovou, nebo 

s děvčaty z pečovatelského domu, nebyl žádný problém. Vím, že to 

třeba není pro babičku či dědečka to nejlepší řešení, ale ochota všech 

zaměstnanců a lidí, kteří se starají o klienty pečovatelské služby, je 

skvělá a svým pozitivním přístupem Vám všichni zmínění jistě po-

mohou s veškerými změnami. Věřím, že pokud jste ještě pochybovali 

o kvalitách větřenského pečovatelského domu, tak doufám, že jsem 

Vám pomohla v rozhodování, a jsem si jistá, že vaši drazí rodiče či 

prarodiče budou nad míru spokojeni.

Martina Kreuzová

V sobotu 9.2.2013 proběhlo v tělocvičně ve Větřní finále soutěže 

v těchto disciplínách - líný tenis, hody na koš, nohejbal, kopy na bránu, 

florbalové nájezdy, volejbal a stolní tenis. Z předešlých čtyř základních 

a jedné barážové skupiny, jichž se zúčastnilo rekordních 24 dvojic, po-

stoupilo do finále 5 nejlepších dvojic, které bojovaly o putovní pohár 

Truhlářství Koch a spoustu dalších cen.

Finálovou skupinu ovládla zcela suverénně nově sestavená dvojice ve 

složení Petr Hastík (v této soutěži již zaznamenal čtvrté vítězství) a ne-

stárnoucí Mireček Soukup (byla mu předána cena za nejstaršího hráče).

Druhé místo obsadila dvojice Roman Červíček - Šandor Nogrády, bronz 

až po dodatečném losování získali Petr Hruška a Jiří Mleziva. Čtvrtá příčka

po losování připadla dvojici Jiří Rybyšár - Josef Kučera a pátí skončili Jan 

Peťule a Ladislav Křížek.

Všem 48 účastníkům, kteří se letošního sedmiboje zúčastnili, musím 

poděkovat nejenom za zdárný průběh šesti víkendových dní, ale i za 

finanční dar, který bude předán rodičům dvou místních dětí na nákup 

zdravotních pomůcek.

Poděkování zaslouží také paní Štěpánka Beránková a její manžel 

Václav, kteří se s nebývalou péčí postarali o hladové žaludky a žíznivá 

hrdla všech soutěžících.

S pozdravem sportu ve Větřní ZDAR a v příštím roce opět nashle-

danou.
František Koch 

Technický míčový sedmiboj

Větrník - 135.indd   5Větrník - 135.indd   5 1.3.2013   11:08:501.3.2013   11:08:50



Větrník

Obecní knihovna �������	
������
��������	�� 
�����	������ ��������� na ������	����
�	�,  

��	�������� ��	
�������������������,  
 

���������������!�"�������#�������	�����
��������	
$�� 
%��&'���$���($���	
�)�*+!����������-+!- /$�– (���������������0' 

KDE:    �
�	�����������$	
�� *'�������#�������	����	�! 
1���	
�������234!�����	
 

/567���������� *8'�#��
	�, �� *9'++�����	 

zveme Vás tímto do nově otevřené

Vinotéky
v Zahradní ulici č. 262, 382 11 Větřní

Nabízíme sudová stáčená vína 
z Jižní Moravy - oblast Březí u Mikulova

- vína stáčíme do vlastních petlahví
- dále nabízíme lahvové pivo „Svijany“

Pracovní doba
Po - So 16.00 - 20.00 hod.

Ve výjimečných případech Vás obsloužíme 
i po pracovní době a to na zavolání

na telefon číslo 722 942 680

Těšíme se na Vaši návštěvu
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